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QUY ĐỊNH

VỀ VIỆC QUẢN LÝ VÀ SỬ DỤNG NHÀ Ở CÔNG VỤ CỦA TRƯỜNG.

- Thực hiện Quyết định số 118-Ttg ngày 27/11/1992 của Thủ Tướng Chính phủ về “Giá cho thuê nhà ở và đưa tiền nhà vào lương”;

- Căn cứ vào Thông tư Liên Bộ Xây dựng - Tài chính, số 06/LBTT ngày 10/02/1993 hướng dẫn thực hiện Quyết định số 33-TTg ban hành ngày 05/02/1993 của Thủ tướng Chính phủ về : “Chuyển việc quản lý quỹ nhà ở thuộc sở hữu Nhà nước sang phương thức kinh doanh”;

- Căn cứ vào “Quy định tạm thời chế độ về nhà ở tập thể” ban hành ngày 09/03/1991 của Hội Đồng phân phối nhà - Trường Đại học Cần Thơ;

Quỹ nhà ở tập thể của Trường, dựa trên các văn bản quy định của Nhà nước đã ban hành nay được gọi là nhà ở công vụ và áp dụng chế độ cho thuê. Được bố trí cho cán bộ, công nhân viên (CB-CNV) theo quyết định của Hiệu trưởng Trường Đại học Cần Thơ.

Để cho việc quản lý và sử dụng quỹ nhà ở công vụ được tốt, nay Nhà trường ban hành: “QUY ĐỊNH VỀ VIỆC QUẢN LÝ VÀ SỬ DỤNG NHÀ Ở CÔNG VỤ CỦA TRƯỜNG” như sau:

I. HỘI ĐỒNG QUẢN TRỊ NHÀ Ở CÔNG VỤ:

- Do Hiệu trưởng Trường Đại học Cần thơ chỉ định và ký quyết định thành lập; Hội đồng quản trị nhà ở công vụ có chức năng tư vấn cho Hiệu trưởng về các công việc có liên quan đến nhà ở công vụ.

- Căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ của các đơn vị quản lý và các đoàn thể đại diện cho quần chúng, Đảng ủy và Ban Giám hiệu trường sẽ chỉ định các thành viên trong Hội đồng Quản trị nhà ở công vụ bao gồm:

Đại diện Đảng ủy trường.

Đại diện Ban Giám hiệu trường.

Đại diện BCH Công đoàn trường.

Đại diện Hội Cựu chiến binh trường.

Đại diện Phòng Quản trị-Thiết bị.

Đại diện Phòng Tổ chức - Cán bộ.

Đại diện P. Hành Chánh Tổng Hợp.

Đại diện Đoàn TNCS.HCM trường.

- Hội đồng Quản trị nhà ở công vụ (HĐQT) sẽ căn cứ vào các chế độ tiêu chuẩn của từng CB-CNV có gởi đơn xin bố trí nhà và có nhu cầu thực sự về nhà ở để xét bố trí nhà ở công vụ. Căn cứ kết luận của Hội đồng Quản trị nhà ở công vụ của trường, Hiệu trưởng ra quyết định bố trí nhà ở công vụ cho CB-CNV trong trường, mọi quyết định khác trái với quy định này đều coi như không có giá trị.

II. CÁC ĐIỀU KIỆN ĐỂ XÉT BỐ TRÍ NHÀ Ở CÔNG VỤ:

Căn cứ vào khả năng quỹ nhà ở công vụ của Trường, HĐQT chỉ xét bố trí cho thuê nhà ở khi có nhà còn trống. Đối tượng là CB-CNV trong biên chế và hợp đồng dài hạn do Trường ký và trả lương, chưa có nhà ở và có nhu cầu thực sự bức thiết về nhà ở, có gởi đơn cho HĐQT nhà ở công vụ của Trường. 

- Hội đồng quản trị nhà ở công vụ sẽ không xét bố trí nhà ở cho những CB-CNV đã có nhà nhưng đem cho thuê, bán, chia, cho, nhượng và những người đang trong diện hợp đồng ngắn hạn hoặc hợp đồng do đơn vị trả lương.

1. Các điều kiện để xét bố trí nhà ở công vụ theo thứ tự ưu tiên như sau:

a. Thâm niên công tác.

b. Gia đình thuộc diện chính sách.

c. Hai vợ chồng, kể cả con cái (nếu có) cùng công tác tại Trường.

d. Vợ hoặc chồng là công nhân viên chức ngoài Trường.

e. Vợ hoặc chồng không phải là công nhân viên chức Nhà nước.

f. Chức vụ và các thành tích trong công tác.

g. Tình trạng sức khỏe của CB-CNV, người lớn tuổi, con nhỏ.

h. Số nhân khẩu trong hộ nhiều hay ít.

2. Nhà trường có quyền điều chỉnh, thay đổi chổ ở cho CB-CNV trong các trường hợp:


a. Khi có nhu cầu cần giải tỏa, quy hoạch lại nhà ở ...

b. Điều chỉnh lại cho phù hợp với tiêu chuẩn, nhu cầu về nhà ở của Cán bộ.

3. Nhà trường có quyền ngưng hợp đồng cho thuê nhà ở trước thời hạn và thu hồi lại nhà một trong các trường hợp sau đây :

a. Chuyển công tác, nghĩ việc, có nhà riêng ở ngoài (do cá nhân sở hữu hoặc do Nhà nước cấp hay cho thuê).

b. Nhà được bố trí nhưng không ở mà dùng để kinh doanh, dịch vụ hay cho người khác ở mà không có sự đồng ý của Trường.

c. Nhà được bố trí nhưng không ở liên tục 03 (ba) tháng.

d. Vi phạm các quy định của Trường và các điều khoản đã ghi trong hợp đồng.

e. Sau một tháng kể từ ngày Hiệu trưởng ký quyết định bố trí nhà ở nếu đương sự không đến ở  mà không có lý do chính đáng, khóa cửa bỏ trống hoặc cho người khác đến ở.

III. QUẢN LÝ VÀ SỬ DỤNG NHÀ Ở CÔNG VỤ:

1. Quản lý nhà ở công vụ:

1.1. Trách nhiệm của Phòng Quản trị - Thiết bị:

a. Giao cho Phòng Quản trị - Thiết bị trực tiếp quản lý quỹ nhà ở của Trường, thực hiện theo các quyết định của Trường, áp dụng đúng các quy định của Trường và chế độ chính sách của Nhà nước ban hành. 

b. Khi có quyết định bố trí nhà ở của Trường, Phòng Quản trị - Thiết bị phải tiến hành lập hợp đồng cho thuê nhà ở, các thủ tục giao nhận nhà và các tài sản vật dụng khác trong nhà (nếu có).

c. Tiến hành thẩm định nhà ở khi bị xuống cấp hoặc theo đề nghị xin sửa chữa của chủ hộ khi bị hư hỏng. Trong trường hợp cần sửa chửa, Phòng Quản trị-Thiết bị lập kế hoạch sửa chữa nhưng phải bảo đảm đúng theo kết cấu xây dựng ban đầu. Phạm vi và mức độ sửa chữa tùy thuộc vào kinh phí và do Nhà Trường quy định. Trường hợp muốn thay đổi kết cấu phải được sự đồng ý của Ban Giám hiệu.

d. Theo dõi, quản lý việc sử dụng nhà ở, điện, nước, các trang thiết bị (nếu có). Hàng tháng lập kế hoạch báo thu tiền thuê nhà ở, điện, nước cho Phòng Tài vụ. Xử lý hành chính các trường hợp vi phạm, làm hư hỏng hay tự ý thay đổi kết cấu nhà ở.

1.2. Trách nhiệm của Phòng Tổ chức - Cán bộ:

Phòng Tổ chức Cán bộ có trách nhiệm phối hợp với chính quyền địa phương kiểm tra việc đăng ký nhân hộ khẩu thường trú, tạm trú, tạm vắng; lập biên bản và xử lý hành chánh những trường hợp đưa người ngoài vào cư trú bất hợp pháp. Kiểm tra, ngăn chặn và xử lý kịp thời những hành vi vi phạm Quy định của Trường và an ninh trật tự  trong khu vực tập thể.

2. Bảo quản và sử dụng nhà:

Những CB-CNV sau khi được Trường bố trí cho thuê nhà ở công vụ nhất thiết phải tuân thủ các nguyên tắc sau:

a. Khi có quyết định bố trí nhà ở của HĐQT đương sự phải đến liên hệ với Phòng chức năng để ký hợp đồng thuê nhà và làm thủ tục giao nhận nhà. Đương sự phải đến ở đúng nơi, đúng chổ đã được ghi rõ trong quyết định và hợp đồng thuê nhà ở công vụ, không được tự ý thay đổi, nhượng cho nhau dưới bất kỳ hình thức nào. 

b. Chỉ có những người trong hộ được chính thức bố trí mới được đến ở, không được tự tiện đưa người khác vào ở chung trong nhà. Nếu là thân nhân phải trực tiếp nuôi dưỡng thì phải có hộ khẩu thường trú. Nếu là thân nhân ở ngắn hạn thì phải đăng ký tạm trú. Cả hai trường hợp trên đều phải có sự đồng ý cho phép của Ban Giám hiệu.

c. Có trách nhiệm đăng ký nhân hộ khẩu thường trú, tạm trú, tạm vắng. Đương sự phải đến liên hệ với Phòng Tổ chức-Cán bộ để làm thủ tục đăng ký với chính quyền địa phương (Theo Quy định về đăng ký tạm trú, tạm vắng của Trường). Sau khi đăng ký xong phải báo cho Nhà trưởng nơi mình ở được biết.

d. Có trách nhiệm bảo quản, giữ gìn căn nhà và các trang thiết bị bên trong nhà. Không được tự ý sửa chữa, cải tạo làm thay đổi kết cấu, hiện trạng công trình, che chắn thêm diện tích trong và ngoài công trình... 

e. Không được tự ý câu móc điện, nước trái phép (trước đồng hồ), tháo gỡ các trang thiết bị đã được lắp đặt sẳn như đèn, quạt, lavabo, điện kế, thủy lượng kế, vòi nước...

f. Cấm chăn nuôi đại gia súc như: heo, trâu, bò, dê..., nuôi chó thả rong. Cấm nuôi gà vịt với quy mô lớn gây ảnh hưởng đến những người xung quanh và vệ sinh môi trường.

g. Phải đổ rác đúng nơi quy định, cấm đổ bừa bãi làm tắc nghẽn hệ thống thoát nước, gây ô nhiễm môi trường; làm hư hỏng nhà cửìa và các trang thiết bị khác do chăn nuôi gia súc, gia cầm hoặc gây ảnh hưởng cho những người xung quanh.

h. Không được làm mất an ninh trật tự, nếp sống văn minh trong khu tập thể của Trường.

i. Khi thay đổi chổ ở (chuyển công tác khỏi cơ quan, ra ở nhà riêng hoặc được Trường chuyển sang chỗ ở khác...) đều phải làm thủ tục bàn giao đầy đủ về nhà ở, trang bị sinh hoạt mượn dùng... cho phòng chức năng (Phòng Quản Trị-Thiết Bị), tuyệt đối không được tháo gỡ đi nơi khác. Trong thời gian di chuyển nếu thực tế có gặp khó khăn thì đương sự có thể xin phép Trường cho tạm hoãn giao nhà nhưng không được phép kéo dài quá một tháng. Trong khi chờ bàn giao đương sự không được tự ý cho người khác vào ở. Mọi trường hợp vi phạm đều bị xử lý kỹ luật và phải bồi thường thiệt hại nếu làm hư hỏng, mất mát tài sản.

j. Phòng Tổ chức - Cán bộ có quyền giữ lại và báo cho Phòng chức năng những ai đem tài sản của Trường ra khỏi cổng khi không có giấy phép của Phòng chức năng.

3. Hợp đồng cho thuê nhà ở công vụ:

a. Giao cho Phòng Quản trị - Thiết bị lập và ký hợp đồng cho thuê nhà ở theo quyết định bố trí nhà ở cho CB-CNV của Trường, trong đó phải xác định rõ cấp nhà, diện tích, giá cho thuê nhà, điện, nước (áp dụng đúng theo các văn bản quy định của Nhà nước ban hành).

b. Hợp đồng cho thuê nhà ở có thời hạn là: 01 (một) năm.

c. Các CB-CNV nếu không có nhu cầu thuê nhà ở tiếp tục thì có thể gởi đơn xin ngưng hợp đồng thuê nhà trước thời hạn và giao trả nhà lại cho Trường.

d. Khi hết hạn đã ghi trong hợp đồng, Nhà trường sẽ xét và ký hợp đồng lại cho những CB-CNV chấp hành tốt các quy định của Trường và vẫn còn nhu cầu thuê nhà ở của Trường.

IV. ĐIỀU KHOẢN THI HÀNH:

1. Quy định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký, các quy định trước đây trái với quy định này không còn giá trị.

2. Riêng những hộ đã được bố trí nhà ở từ trước ngày ban hành quy định này nếu không ở liên tục thì phải trả nhà trong thời hạn một tháng 

3. Thủ trưởng đơn vị, Ban tự quản khu tập thể và các Nhà trưởng có trách nhiệm phổ biến đến từng CB-CNV trong đơn vị, khu vực của mình quản lý để hiểu rõ và chấp hành tốt quy định này.

4. Mọi trường hợp vi phạm tùy theo mức độ, sẽ bị xữ lý kỷ luật, ngưng hợp đồng cho thuê nhà ở trước thời hạn và thu hồi lại nhà hoặc đề nghị xử lý theo pháp luật hiện hành.

HIỆU TRƯỞNG TRƯỜNG ĐẠI HỌC CẦN THƠ

(Đã ký)

TRẦN PHƯỚC ĐƯỜNG

- 5 -

